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CONTROL DE TRANSMISION DE DATOS. 13 de Diciembre de 2007

Notas Importantes:

1. Los resultados no justificados, no seran tenidos en cuenta. 1h 30min
2. Ponga su nombre y apellidos en cada hoja, enumerandolas.
3. Un error conceptual grave, puede anular todo el problema.

Nota: Lista de los numeros primos menores que 230: 12357 11 131719232931 374143 47 53596167 717379
83 89 97 101 103 107 109 13 127 131 137 139 149 151 157 163 167 173 179 181 191 193 197 199 211 223
227 229.

Preguntal (1lp)

Un atacante ha conseguido que dos usuarios RSA A y B cifren un mismo mensaje desconocido. El
atacante conoce sus claves puiblicas (ea, Na)=(5, 119) y (es, N)=(11, 119) y los criptogramas que
se intercambian Ca..-g=108 y Cp..o=3. Averigiie cuél es el mensaje.

Pregunta 2 (1p)

Sea F={A, B, C} un fuente que emite sus simbolos con probabilidades p(A)=0’8, p(B)=0"1 y
p(C)=0"1.
a) Calcule la eficiencia del codigo Huffman binario. (0°5p)
Para aumentar esta eficiencia se extiende la fuente de tal manera que se concatenan los simbolos de
dos en dos.
b) Calcule la eficiencia del codigo Huffman binario para la fuente extendida resultante de
concatenar los simbolos de la fuente sencilla de dos en dos. (0°5p)

Pregunta 3 (1p)

Se dispone de un texto de 1000 simbolos utilizando un alfabeto inventado cuyos elementos son
independientes y equiprobables. El texto se emite a 500 bps durante 10 seg. ;Cuéntos clementos
como maximo tiene el alfabeto?

Pregunta 4 (1p)

Se dispone de un codificador aritmético para una fuente de alfabeto {A, B, C, D, E}. Las
probabilidades asociadas a los simbolos fuente son p(A)=p(B)=p(C)=p(D)=p(E)=0"2. Decodifique
el valor 0°0675 si procede de una secuencia de 4 caracteres.

Pregunta 5 (1p)

Dos tenistas T1 y T2 se retinen a menudo y juegan dos partidos consecutivos. Sea X la variable
aleatoria resultado del primer partido ¢ Y la variable aleatoria resultado del segundo partido. Se ha
observado que si el primer partido lo gana T1, el segundo partido lo gana T1 o T2 al 50%. Y si el
primer partido lo gana T2 el segundo siempre lo gana T2 de nuevo. El primer partido lo gana T2
con probabilidad 1/3.

a) Calcule H(Y\X). (0°5p)
b) Calcule I(X;Y). (0°5p)



Pregunta 6 (1ip)

Sea un LFSR caracterizado por el polinomio de conexiones completo de grado 17. Puede asegurarse
que:

a) El periodo no depende del estado inicial.
b) Si el estado inicial es D’, el periodo es 18.
¢) El periodo es 131071.

d) Ninguna de las anteriores

Pregunta 7 (1p)

Una fuente que emite dos simbolos independientes con probabilidades 0’6 y 0’4 atraviesa un canal
BSC (Binary Symmetric Channel). La BER (Bit Error Rate) del canal es de 0’1,

a) ¢Cuanto vale la entropia a la salida del canal? (0°5p)
b) ¢Cuanto vale la informacion mutua de la fuente a la entrada del canal y la fuente a la
salida del.canal? (0°5p)
Pregunta 8 (1p)

Sean A y B dos usuarios de un sistema RSA en que se trabaja con secuencias binarias de longitud
minima 4 bits. CA es la autoridad certificadora. A y B solicitan a CA sus certificados digitales.

La funcién resumen H(M) tiene 4 bits de longitud. Consiste en afiadir ceros a la izquierda de la
secuencia M hasta que ésta tenga longitud multiplo de 4 y hacer bloques de 4 bits. El primer bit de
H(M) es la suma de todos los primeros bits de cada bloque; el segundo bit de H(M) es la suma de
todos los segundos bits de cada bloque; y asi sucesivamente hasta llegar al cuarto bit de H(M).

A y B se intercambian sus certificados. Haga las operaciones que hace B para autenticar la
procedencia del certificado de A. ;La clave publica de A es auténtica?

Pca=29, qca=37, ca=11, d,=275

Certificado,=0001 0101 0010 0011 0011 1111 1011 Certificadog=0010 0101 0100 0001 1000 1101 1100 0010

ID,=0001, p,=5, G4=7, ©,=5 IDg=0010, pz=97, 4g=173, e;=5

Pregunta 9 (1p)

En relacién al ejercicio anterior, obtenga el criptograma Cpa que B envia a A correspondiente al
mensaje Mpa=100.

Pregunta 10 (1p)

Se ha encontrado un criptograma antiguo cifrado con una Escitala lacedemonia de Esparta (bara de
madera en la que se enrollaba el texto que se queria enviar cifrado). Se sabe que esta escitala
equivale a una matriz 8x3. El criptograma es UNSNOCACAGASUZWIAWLMWAOW.

(Cual es el mensaje?



Cord ¢l

A2 42 JOF . Mgnea Aconar
@ Atagea por omd dlo commuin. @ Q
enss €a =44
N 449 N -4uq

S med (@-A/QG) =4 )
med (S44) =4

S ag 4z —

M =

Ao%i- '5‘?‘ nod N = 108 -(3?/)

Car = M i N

C{\i.cj = {mod 449 = 4+ K449

3 6,S emblos | eeqvs-0g =4
S " S-€a Tl $éat s
g (CAQ, 'CQA )N: M ‘M - H
{z~% s S=4

A
75

Caas Hesfmo& N

‘M)

N

mod N = (408 - 4 mod 449

VHs et AR et < g
1 149 L9 _ 1 K=Y
2 13
M= (108:63) mod 449 = SHIY mad U] =47
|H A
a)
(F) Cdis o ‘
@ “E— \3__, = H (F\ = 8 L. i— +2-01 '{Oﬁz i/ -0 9219
A 0% o R e 0’1 k%
B o' Ao _ , / - ks
& o' A4 L>408+ 2:09:3 = A2 WA
M [ [P —
Eel. O (T
L A 2 L SRR
B) ET o prEm)
AA T3 gy 2. dar g £ 4" Lk
A 0'8-d(=00¢9 HCE™) = om- H(FY = 2:09219 21°8433 Sl
Ac U'xaMTolog
o) '1-0'% = 00§ o
Be ot T ot HOE™Y 2 o'6u g, 2 ¢ H-O’OS'(&—L—/"' +u'o'o1""jz:—
CA oy I ey J* oog oot
(5 g4t = o
cc T o

= ARk eR g




p 2
e /5
Ab> A o6y A 0%y
AB> B 08 C‘bojos
At C 0’08 o 0}{%
BAS O 00} c ofg
&> € 008 0o . ) ,
B> F ool Eoi—: L o0 qucM?:
CA> (G 004 J(MS 'S oozx
e H 0 } b2 Go
e I 204
. A o6y
A o'ed AOG;QG
M 043 Aot 5 NOfé?la“)Sé V4
R 00 M 0,43 T S
c 0% 7 . ' & 008 F’“\ (.u'(l,{so
u A Q
% © 'T C) 401
R S c 140
© < \1; L A4 e F b 4 1 4——\
oA f?/l a 16 < ACOO
./4‘&’ . "C ¢ 400440
Q P & 4100 144
H 14004100
I 100 404
L= Adery 300834y, 008 + ¢+ 001 Y = A2 L‘*%w/
/ f
c - ‘ij_ . A'gu3g — wozst Aumeua .
L 4142
(@ e wwaitin 4600 Mambolos " T so00 b
3(7 Qi,l,.(it@t« ANGTSY __\Q‘ﬁ . JOE?‘L(Y = So600 b:ﬁ. 4000 mmwo
?a’cé '
=5 b:{s/f?’(NV\MO
H(F Q“‘l‘b
‘ - L YRR/
mrm\oe?os S5 L= H(‘FB"O%F
s ool %2 F

e ptuciin



i 3
QNEIE L S 5

oz 0’4 06 0% ‘s

e [AsbC )
00675 =0 | 43335 —=
o'z
0333 S;fiz; - 0'681s —D
o'z
0/683s — o6 e
o2
@ JAX| T4 T2 > HOYAxYy = H(Y\X=T¢)+ f(X:Ta) +
K ‘4/2‘~” e FHIY\x=Te) BPOX=T;)
T2 4 P P(X=Te) = 1/3

P(X=Te)y=2/3
HYNx=7) = o’S‘(oqu/,—/s- -2 =4 b%w’ut,o{u

H(\/\X-"-Tz) = 0 4 A (ngi NG

B s

ol |

\, =) ,z_ ._'( ‘I}
HvYNxY= A 3+O 2

k) T(X,;Y) T H(XY~ HIX\NY) = H(Y)Y = HY\Xx)

~~~~~ - P4f %) = PLu V) - POX)
T2 1/ 1/3 PCY=T4) = //34-0 = //3
P(Y=T2) = 13ty =275

H(vyY = -:2 (032.3 + % (037‘% - 09483

TOGY)= 183 - o'ee67  — ?I/x;\/) = 0"254¢ B_fi'
' A,

|

=




(©) ctd) compets greds =4 4{/5

4 =t i A"W‘J* Ne Clﬁ(zeuée pezan Cd) \DY\'M‘TM, ec gy
L=Lluax=2™M-4 = 2"“& = AR A0 A

@ ?(m(b\ - bg _

= 000D Q0O f/0O000O0O00OOO00
Todos los eafados wn va avbo Uno, \m&(\iﬁ\wm u e Sv&o%;u(o
AP 90\(‘(&05 Lan SR L.t LO’Y‘C\X :qh_(,/{ :’(8

C) NO,/&UL(&_ x_/c E\’\(\M.A‘l\\zo

F e G BSC E’
A o6 = — i{:—ﬁ— RN e
5 oy L% T
. 1_P
a) =04

PO )= p(O): ({=p) « p(4)ep = 067 + U0t T 0S8
Pu’): HOE P opc) '“'F\ 0601+ o'%-o’q = o'uz

N s Veg . A , ) ___4___/ o )
HUE') = 0S8 s, deg O “9 Gy T O RB1Y B‘f%ﬂ'n«b&fo

B L(F;F) 7 MR = B(F\F)

p(E'\ F) = ("‘\’ ) ) HOF\E) = p(Feo) H(F/\Fz0Y +
PoAvp
« p(F=1)- H(F \F:{) =
-t A e 1 4
= 0'6 (f4 Plga e b plau o) +

T (F;F'\= *o’q-(ylwﬂ%\twv) 10324{;)-

~

= 'Y — 0" u 6eq

= P‘{Oﬁz%q. (A-p\ {06’7//- =
: T S, _— ~P
: 1
T(e;§yo'stay bk =0 g, L o A s .
'a{m%)} Yo 5y + 04 Oﬁo"? z 0168y kb

! ’zﬁ"wlﬂ/ o



